Wyznaczniki 1 macierze odwrotne

1 Wyznaczniki 2 x 2

Zadanie 1.1. Rozwigz uktady réwnan metoda Gaussa i metoda Cramera
1 3r—y = 1
"l x+2y = 5
Odpowiedz: 1, 2.

9 3r+2y = —8
| dr—y = -7
Odpowiedz: —2, —1.
5 20 +3y = 1
|l 3x+y = 0
Odpowiedz: —1/7,3/7.

Zadanie 1.2. Znajdz macierz odwrotna do A metoda Gaussa i metoda Cra-
mera
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2 Wyznaczniki dowolnego wymiaru
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Zadanie 2.1. Oblicz wyznaczniki

2 3 1
1.]-1 2 3
3 2 -1

Odpowiedz: 0,

11 2
2. 12 3 1
3 4 -5
Odpowiedz: 8,
1 2 4
3.12 7 3
3 1 -5

Odpowiedz: —76,
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4. | =12 =7 5
0 -5 15

Odpowiedz: 0,
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5 -2 1 -4 3
' 3 -4 -1 2
4 3 -2 -1
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Zadanie 2.2. Rozwiaz uklady roéwnan metoda Cramera, lub stwierdz, ze
nie ma jednoznacznego rozwiagzania. Kiedy to mozliwe orzeknij, ze uktad jest
sprzeczny.
T+y = 1
1.y 2+2y—32 = -3
2r+4y+z2z = 1
Odpowiedz: 2, —1, 1.
r+y+z = —1
2. ¢ v+ 22 = —6
3y + 2z = 0

Odpowiedz: 0,2, 3.
20 +3y+22 = 1

3.8 3rz+4dy+2z = 2
dr +2y+3z2 = 3

Odpowiedz: 8/7,—1/7,—3/7.
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THy+ztt =
20 +2y+z+1 =
d3r+2y+32+2t =
6z +4y +32+2t =

Odpowiedz: 1,—-2,0, 2.

N W O

rT+2y+3z+1 =1
20+ 4y — 2z + 2t = 2
3r+6y+10z2+3t = 3
Tyt = 0

Odpowiedz: brak jednoznacznego rozwigzania.

3 21 -1 0
5 -1 1 2|4
7T 81 =7 6
1 -11 2 4

Odpowiedz: brak jednoznacznego rozwiazania. Mozna stwierdzi¢, ze

uktad jest sprzeczny.

Zadanie 2.3. Znajdz macierz odwrotna do A metoda Gaussa i metoda Cra-

mera,
1 01
1. A=|10 1 1
1 11
0 —1 1
Odpowiedz: | =1 0 1
1 1 -1
1 11
2. A=| 6 5 4
13 10 8
0 -2 1
Odpowiedz: | —4 5 =2 |,
5 =3 1
5 7

2
3. A=16 3 4
5 —2 -3
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—38 41 34 |,
27 —29 24
1 -2
0 5
2 8
~10 —12 5
L5154 21
4 =3 2
55
6 5
8 9
14 -5 -5
1h-19 10 5,
20 —10 —5
12
2 5
9 4
11 5
5 -2 —5 4
-7 3 16 -13
0 0 5 —4
0 0 -11 9
~5 5 6
112
10 1
121
4 -8 26 14
o2 8 —19 -9
S| 10 16 —63 —29
2 0 15 5



